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Alfredo Chaves (ES), 28 de dezembro de 2021.

OFlClO/ GABI PMAC N° 295/2021

ASSUNTO: RESPOSTA AO OFICIO N.° 337/2021/CMAC
RESPOSTA A0 OFICIOIGABINETE N.° 10I2021(Vereador Hugo Luiz)

PROCESSOS ADMINISTRATIVOS PMAC N.°s 8359/2021 e 9307/2021 Z

‘31‘i§€]{lB3;lii/3!]

Exm°. Sr. Presidente da Camara Municipal de Alfredo Chaves,

O MUNICIPIO DE ALFREDO CHAVES, pessoa juridica de direito pl]b|lCO interno,;,L
inscrito no CNPJ/MF sob o n° 27.142.686/0001-01, com sede na Rua Jose, Paterlinig
n° 910, Centro, Alfredo Chaves/ES, neste ato representado pelo Chefe do Poder‘?
Executivo Municipal, Excelentissimo Senhor Fernando Videira Lafayette, vem,§_;
respeitosamente, a presenga de Vossa Exceléncia expor e ao final requerer.

CONSIDERANDO 0 recebimento dos oficios em epigrafe, um da lavra de Vossa
Exoeléncia, como Presidente da Cémara de Vereadores do lvlunicipio de Alfredo
Chaves, e um segundo da lavra do “Gabinete do Vereador Hugo Luiz”, assinado em
conjunto pelo mencionado Vereador e pelo Vereador Sergio Bianchi;

CONSIDERANDO nao termos localizado no Regimento inferno da Cémara de
Vereadores de Alfredo Chaves ou em legislagao esparsa, norma legal que dé
legalidade ao envio de “oficio gabinete”, de determinado Vereador, diretamente ao
Chefe do Poder Executivo, suprimindo inclusive a esffra de Poder Constituido, que
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seria Vossa Exceléncia e em afronta ao proprio Regimento lnterno da Cémara de
Vereadores (art. 206, Resolucao n.° 003/2015‘);

CONSIDERANDO que nao localizamos no Regimento lnterno da Camara de
Vereadores (Resolucao n.° O03/2015) a figura do “oficio gabinete”, carecendo portanto
de conceituacao e normatizacao por parte dessa respeitavel Casa de Leis sobre 0
tema e via de consequéncia poder-se-ia haver questionamentossobre sua legalidade
e uso;

CONSIDERANDO que a “advertencia” sobre o possivel cometimento de improbidade
administrativa, por parte deste Prefeito Municipal, com base no art. 11, inciso lV, da
Lei n.° 8.429/19922, exarada no “oficio gabinete” em referéncia, carece de legalidade
e de empregabilidade efetiva, haja vista nao ter ocorrido qualquer negativa de
publicidade dos atos oficiais referentes ao tema ou a qualquer outro, se encontrando
todos eles devidamente publicados nos orgaos oficiais de imprensa;

CONSIDERANDO que os documentos solicitados no Oficio n.° 337/2021/CMAC
possui grande volume (conforme imagens constantes no Anexo l ao presente, de parte
deles) e desta feita demanda prazo razoavel para a extracao das mesmas, o que ja
se esta providenciando;

Passamos a responder aos questionamentos apresentados no oficio em epigrafe,
quais sejam:

1 A . . . . . ..Art. 206. A Camara Municipal podera optar pelo pedido de mformagoes ao Prefeito por escrito, caso em que o oficio do
Presidente da Camara Municipal seré redigido contendo os quesitos necessarios a elucidacéo dos fatos. (grifo nosso)
2 Lei n.° 8.429/92 - Art. 11. Constitui ato de improbidade administrative que atenta contra os principios da administracéo publica
a acéo ou omissao dolosa que viole os deveres de honestidade, de imparcialidade e de legalidade, caracterizada por uma das
seguintes condutas:
[...]lV - negar publicidade aos atos oficiais, exceto em razao de sua imprescindibilidade para a seguranca da sociedade
Estado ou de outras hipéteses instituidas em lei;
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a) Cépia integral do processo de execugéo do contrato oriundo da Tomada
de Pregos n.° 001/2019: ' i

Resposta: Devido ao grande volume de documentos e o manuseio dos mesmo
demandarem extremo cuidado visando precaver o extravio, as copias ainda estao
sendo extraidas. '

b) Cépia integral do PROCESSO DE PAGAMENTO do contrato oriundo da
Tomada de Pregos n.° 001/2019:

Resposta: Devido ao grande volume de documentos e o manuseio dos mesmo
demandarem extremo cuidado visando precaver o extravio, as cépias ainda estao
sendo extraidas.

c) Todos os Relatérios dos Seminérios e Audiéncias Pfiblicas com Lista de
Presence e Fotos das Etapas 1, 2, 3, 4, 5, 6 e 7 do item 13 do Edital da
Tomada de Pregos n.° 001/2019 realizadas pela empresa contratada pela
Prefeitura Municipal de Alfredo Chaves.

Resposta: Devido ao grande volume de documentos e o manuseio dos mesmo
demandarem extremo cuidado visando precaver o extravio, as cépias ainda estao
sendo extraidas. -
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d) Demonstrative de aquisigao dos 2000 convites, 500 cartazes, Web
convite, 1000 pastas, 1000 blocos para anotag:6es, 1000 canetas, e 02
banners impressos e digitais [...], conforme obrigagao contida no item 13
do Edital da Tomada de Precos n.° 001/2019:

Resposta: Todo o material se encontra descrito no ambito/teor da propria licitacao,
ou seja, naohouve a contratacaoespecifica de aquisicao deste material. O
material deveria ser disponibilizado pela empresa vencedora do certame, conforme
estava previsto em edital.

Entretanto, visando demonstrar a legalidade dos atos administrativos, segue
documento (Anexo ll) que comprova que a Administracao Publica Municipal
recebeu efetivamente todo o material contrato através do certame licitatorio, assim
como fotos do material adquirido e alguns que sobraram.

e) 0 apontamento de quais os critérios foram utilizados pela Consorciada
lguatemi para 0 ajuste dos valores unitérios fiscais da nova Planta de
Valores Genérica e como chegou a esta concluséo, de acordo com a
realidade econémica dos municipes de Alfredo Chaves e dos valores
imobiliérios:

Resposta: Tendo em vista o alto teor técnico que a resposta ao presente item
demanda, foi criado o Anexo ll, que passa a compor este documento. e que segue
anexo, trazendo o inteiro teor do Relatorio de Entrega dos Servicos, pela empresa
consorciada lguatemi Consultoria e Servicos de Engenharia Ltda (\/ide Anexo lll).
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Quais os critérios a Secretaria de Planejamento Municipal utilizou para
exigir no item 8.6.7 do Edital Tomada de pregos n.° 001/2019 que a
empresa comprovasse inscricéo no Ministério da Defesa na categoria
“A”, conforme Decreto 2278/1997 e Portaria n.° 637-SC-6/FA-61 de 1998
para realizar 0 servigo de aerolevantamento? '

Resposta: Os critérios utilizados pela Secretaria de Planejamento Municipal
sao legais e técnicos, a saber:

Pela sistematica do art. 180 e seguintes do Codigo Brasileiro de Aeronautica,
teremos que por definicao legal os servicos aéreos especializados de
aerolevantamento (e também a aerofotografia, aerocinematografia e
aerotopografia) sao servigos publicos autorizados (art. 201, inciso l).

Podemos, em resumo, delinear os contornos do controle legal a que a atividade
de aerolevantamento esta sujeita:

1° - Por envolver a etapa aérea servico publico carente de autorizacao,
esta etapa sofre controle prévio por parte da ANAC;

2° - Sendo o aerolevantamento, em sua totalidade, assunto de interesse
nacional, nao so referente ao desenvolvimento economico e social, mas
também a seguranca nacional (sendo inclusive os produtos originals
sujeitos a classificacao de confidencialidade, nos moldes da portaria
0637 do EMFA no art. 44, com base nas regras do Regulamento de
Salvaguardas de Assuntos Sigilosos, a que se refere o art. 23 da Lei n.°
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8.159/91, previstas no Decreto n.° 2.134/97), sofre este servico
fiscalizacao por parte do Ministério da Defesa.

Demonstrada a importéncia do tratamento que o aerolevantamento necessita,
como instrumento de realizacao do bem publico de relevancia para o bem-estar
economico e social da populacao e da seguranca nacional, passemos a
considerara d-efinigao-legal de aerolevantamento que nos é dada pelo Decreto-
Lei n.° 1.177/71:

Art. 3° Entende-se como aerolevantamento, para os efeitos deste Decreto-Lei, 0
conjunto das operagoes aéreas e/ou espaciais de medigao, computagao e registro de
dados do terreno com o emprego de sensores e/ou equipamentos adequados, bem
como a interpretagao dos dados levantados ou sua tradugéo sob qualquer forma.

Podemos dividir o servico de aerolevantamento em duas etapas: 1° - o conjunto
de operacoes aéreas ou espaciais de recolhimento de dados e 2° - a
interpretacao dos dados levantados.

O Decreto n.° 2.278/97 chamou a 1° etapa de “fase aeroespacial” (art. 2°) e a
2° de “fase decorrente” (art. 3°), nomenclatura que adotaremos no restante de
nossa manifestacao.

Pela caracteristica bipartida dos servicos, a legislacao teve por bem classificar
em trés as espécies de empresas que podem prestar este tipo de servico (art.
6° do Decreto-Lei n.° 1.177/71): '

Q) empresas executantes das duas fases do aerolevantamento;
Q) empresas executantes apenas de operacoes aérea ou espacial; e
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Q) empresas executantes apenas da interpretacio ou de traducao dos dados
(chamadas respectivamente de empresas de categoria “a”, “b” e “c”).

Para o maior controle da atividade, o Decreto-Lei n.° 1.177/71 teve ainda por
bem estabelecer um rigido controle das empresas publicas e privadas
exercentes destes sen/icos, atribuindo em seu art. 6°, caput:

Art. 6° As organifagoés a que se refere 0 paragrafo L/I7/CO do art. 1° (organizagoes
especializadas — de governos estaduais e privadas) poderao ser autorizadas a
executar aerolevantamentos desde que esteiam inscritas no Estado Maior das
Forgas Armadas...”[grifamos e referenciamos]

Estabeleceu-se entao uma dupla exigéncia para a prestagao de servigos de
aerolevantamento em suas duas fases (aeroespacial e decorrente):

1° - a previa inscricéo junto ao Ministério da Defesa (ex-EMFA) em uma das tres
categorias de empresas; e

2° - a devida autorizacao a ser requerida a cada servico a ser realizado.

A regra do art. 28 da Lei de Licitacoes estipula que:

Art. 28. A documentagéo relativa a habilitagéo juridica, conforme 0 caso, consistira em:

[---]
V— decreto de autorizagéo, em se tratando de empresa ou sociedade estrangeira em
funcionamento no Pa/'s, e ato de reqistro ou autorizacao para funcionamento exnedido
pelo éraao competente._quando a atividade assim o ex/Tqir.

Rua José Paterline, n° 910 - Centro -Alfredo Chaves - ES
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A inflexibilidade desta regra nao decorre da natureza da Lei de Licitacoes, mas
da propria sistematica legal geral do direito comum. Como bem nos lembra Hely
Lopes Meirelles, a hoje chamada habilitacao juridica nada mais representa do
que a anteriormente conhecida capacidade juridica, do qual se deflui que ao
falarmos em habilitacao juridica estaremos falando em “aptidao efetiva para
exercer direitos e contrair obrigacoes, com responsabilidade absoluta ou
relativa por seus atos” (in Direito Administrativo Brasileiro, p. 280).

Maria Sylvia Zanella Di Pietro bem resume a situacao:

A Administragao néo pode celebrar contratos com pessoa. fisica ou /'uridica._que néo
comprove ser titular de direitos e obriqggoes na ordem civil: ainda que nao houvesse
essa previséo expressa na Lei n.° 8.666. a exiqéncia poderia ser feita. (in Direito
Administrativo, p. 284)

Sem a comprovacao de que o licitante possui capacidade juridica, inviavel se -
torna a possibilidade de contratacao por parte da Administracao Publica. A
flexibilizacao da regra ora em tela é entao incabivel. Como nos diz Marcal
Justen Filho:

E impossivel dispensar o particular de comprovar os requisitos de habilitagéo juridica.
O tema néo tem pertinéncia com a discipline da /icitagao propriamente dita. Sob 0 titulo
“habilitagéo juridica”, indicam-se os pressupostos juridicos indispensaveis a validade
da contratagéo.
(in Comentérios a Lei de Licitagoes e Contratos Administrativos, p. 285)

Podemos concluir, entao, que somente o licitante que demonstrar possuir
autorizacéo para a realizacéo de servigo aéreo especializado e inscricao na
categoria “A” (empresas executantes das

Rua José Paterline, n° 910 - Centro - Alfredo C
Telefone: (27) 3269-2700 - www.a|fredocha
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Autenticar documento em http://www3.camaraalfredochaves.es.gov.br/autenticidade 
com o identificador 33003600350030003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP - 
Brasil.



,..an _
'-/A. ‘Q,i, _\

.-.
'% :7‘

0" 2*-<n.1aP‘ 1"

PREFEITURA DE
ALFREDO CHAVES

ESTADO DO ESPIRITO SANTO

junto ao Ministério da Defesa podera ser considerado habilitado juridica e
tecnicamente a prestar 0 servico de aerolevantamento exigido pelo Edital, e a
exigéncia de demonstrar possuir esta capacidade deve forcosamente constar
do Edital de Licitacao, como no caso o item 8.6.7. do Edital Tomada de precos
n.° 001/2019. '

Alias, os nobres Vereadores em seu questionamento inclusive citaram os
mandamentos legals (Decreto n.° 2278/1997 e Portaria n.° 637-SC-6/FA-61 de
1998) que dentre outros regulamentam a referida atividade.

Como se pode observar, os critérios utilizados para formalizar a exigéncia de
inscricao na Categoria “A” junto ao Ministério da Defesa sao de origem legal e
técnica.

f.1 A Secretaria de Planejamento nao considerou que a exigéncia de
aeronave tripulada encareceria em demais 0 cumprimento do contrato e
restringiria 0 objeto?

Resposta: A utilizacao de Drones para fins de aerofotogrametria em territorios
habitados é uma questéo bastante delicada e que ainda sugere muitos estudos e
avancos em sua regulamentacao.

O Levantamento aerofotogramétrico em areas densamente povoadas nao pode
ser executado por Drones, em razao da seguranca das pessoas em caso de
queda, choque com linhas de distribuicao de energia, equipamentos publicos e
inclusive outras aeronaves

Rua Jose Paterline, n° 910 Centro Alfredo Chaves ES CEP 29 240 000
Telefone. (27) 3269 2700 www.alfredochaves.es.gov.br
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Para melhor compreensao, existe o Regulamento Brasileiro da Aviacao Civil
Especial — RBAC-E n.° 94 que aborda os requisitos gerais de competéncia da
ANAC para aeronaves nao tripuladas.

Assim sendo, deste regulamento podemos extrair:

Nota: Considerando o principio da autonomia e que o cidadao tem 0 direito de assumir
e administrar o proprio risco quando somente ele ou seus tute/ados legals (no caso de
menores de idade) estarao expostos, a ANAC permite a operagéo de aeronaves nao
tripuladas perto de pessoas sem observar os critérios das areas distantes de terceiros,
desde que essas pessoas tenham dado expressamente a sua anuéncia,
manifestando dessa forma a sua vontade. Contudo. a ANAC esclarece aqueles
gue Iivremente optarem por dar essa anuéncia que na'o é possivel qarantir um
nivel de risco aceitével de sequranca operacional e que 0 controle da exposicéo
a esse risco é de sua inteira responsabilidade.

Como se pode notar, a necessidade de anuéncia expressa de cada municipe, e
ainda assim. nao sendo possivel garantir um nivel de risco aceitével de seguranca
gperacional, inviabiliza toda operacao.

Outro aspecto importante sobre a operacao de aeronaves nao tripuladas é a
necessidade de cumprir as regras da ANAC para poder operar, mas é preciso
cumprir também as regras do DECEA, da ANATEL e eventualmente de outras
autoridades competentes, que podem criar restricoes ou proibigoes operacionais
além das regras da ANAC. '
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Ou seja, atualmente o levantamento aerofotogramétrico com Drones ainda é
inseguro, necessita de estudos mais aprofundados e regras e procedimentos que
garantam a seguranga de todos os envolvidos.

Entendemos assim que, diante dos riscos envolvidos, em especial a segurancae
integridade fisica das pessoas além do custo/beneficio envolver inumeras
variantes, a adocao de veiculos aéreos nao tripulados (\/ANT/Drone) para o
levantamento aerofotogramétrico nao atende as necessidades do Municipio.

Rua José Paterline, n° 910 - Centro - Alfredo Chaves
Telefone: (27) 3269-2700 - www.alfredochaves.e

g) Quais critérios a Secretaria de Planejamento Municipal utilizou para exigir
o cadastro da empresa no Programa BNDES Prosoft, conforme exigéncia
contida no item 9.1.5 do Edital de Tomada de Precos n.° 001/2019?

Resposta: Neste caso, o critério utilizado foi o economico, visto que para que o
Municipio participasse do Programa de Modernizagao da Administracao Tributaria
e da Gestao dos Setores Sociais Bésicos — PMAT e tivesse acesso aos valores
necessarios a execucao do projeto, o Banco Nacional de Desenvolvimento
Economico e Social (BNDES) exigia a época o cadastro do Sistema de
lnformacoes Geograficas (SIG) no BNDES Prosoft.

Ou seja, a exigéncia de inscricéo do Sistema de lnformacoes Geograficas no
Prosoft do BNDES foi feita pelo proprio Banco, para a liberacao dos recursos que
financiaram o respectivo contrato. '

Melhor contextualizando, segundo consta da Circular n.° 31/2013, o BNDES exige
para a liberacao dos recursos que o software esteja cadastrado em seu
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Chaves (Resolucao n.° 003/2015), para que possa ser entregue a Vossas
Exceléncias todas as cépias solicitadas i

Na certeza de termos atendido ao requerido e prezando pela melhor relacao entre os
Poderes,'reiteramos protestos de elevada estima, respeito e consideracao. '

Atenciosamente.

FERNA LAFAYETTE
PREFEITO MUNICIPAL

EXM°. SR. PRESIDENTE DA CAMARA MUNICIPAL DE ALFREDO CHAVES
Vereador Charles Gaigher

Rua José Paterline, n° 910 - Centro - Alfredo Chaves - ES - CEP: 29.240-000 E
Telefone: (27) 3269-2700 - www.aIfredochaves.es.gov.br
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Florianépolis. 24 de outubro de 2019

A Sra.
Rotileia da Penha Gaigher
Secretétria Municipal de Planejamento e Desenvolvimento
Prefeitura Municipal do Alfredo Chaves — ES

Referéncia: Reviséo do Plano Diretor dc Alfredo Chaves
Assunto: Entrega de materiais de divulgagéo do Processo Participativo do PDM.

Prezada Secretaria.

Conforms estabelecido no Contrato 71.20l9.AD1\/1, na parte relativa aos servigos de Reviséo do
Plano Diretor Municipal — PDM, vimos através deste encaminhar os materiais produzidos e
impressos inclusos em nosso contrato a saber:

2.000 (dois mil) convites impresses, 1.000 (mil) pastas para entrega cle materiais em audiéncias
piiblicas e reunifies comunitérias. 500 (quinhentos) cartazes impressos de divulgagéo de eventos
da reviséo do piano diretor municipal, 1.000 (mil) blocos fie anotagfies com marca da Reviséo do
PDM, 1.000 (mil) canetas com marca da Reviséo do PDM, 2 (dois) banners permancmes para uso
nos locais do eventos do PDM.

Sendo o que nos apresentava, nos despedimos com nossas cordiais saudagées.

Atenciosamente,

Adao dos Santos Diretor
lguatemi Consultoria e Sen/icos de Engennaria Ltda
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O Prefeito Municipal de. Alfredo Chaves, no uso de suas atribuicoes e nos
tennos do artigo 40, § 4°, inciso I, da Lei Federal 10.257, do 10 de juiho de
2001 (Estatuto da Cidade), visando assegurar a pariicipacao da populacao no
processo de pianejamento do municipio, CONVOCA a populacéo em geral,
bem oomo as associacoes representativas interessadas e demais segmentos
da comunidade, para a de Revisao do Plano Diretor Municipal, a ser realizada
no dia 29 de outubro de 2019. as 19:00hs, no auditorio da Secretaria Municipal
de Educacao, Iocalizado na Rua Honorilda Santiago, 32, Santa Terezinha II,
Alfredo Chaves.

A referida audiéncia sera aberta a participacao de qualquer municipe. Nesta
primeira audiéncia, sera apresentada a equipe técnica responsavel pela
oonducao dos trabalhos, bem como os objetivos e procedimentos que serao
adotados na Revisao do Plano Diretor Municipal.

Maiores informacoes referentes a Audiéncia Pfiblica poderao ser obtidas junto
a Secretaria Municipal de Planejamento e Desenvolvimento, situada na Rua
Lauro Ferreira Pinto -165 - Centro, ou através do telefone (27) 3269-2743.

Alfredo Chaves, 11 de outubro de 2019.

FERNANDO VIDEIRA LAFAYETTE

PREFEITO MUNICIPAL
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REGIMENTO PARA CONDUQAO DOS TRABALHOS DA AUDIENCIA PUBLICA DE REVISAO DO
- PLANO DIRETOR MUNICIPAL DE ALFREDO CHAVES

{PubIicar dias antes da audiéncia pfiblica no diério oficial)

A Prefeitura Municipal de Alfredo Chaves faré realizar Audiéncia Pdblica visando a
apresentacao e discussao da Revisao do Plano Diretor Municipal (PDM) no proximo dia 29 de
outubro de 2019, as 18:00 horas, na Secretaria de Educacao. Para a boa conducao dos
trabalhos, é necessério o estabelecimento de regulamento.

Objetivando publicidade antecipada, de forma a dar conhecimento aos interessados e subsidiar
possiveis sugestoes de alteracao, apresentamos a seguir uma proposta de regulamento, a qual
seré submetida a apreciacao dos participantes no inicio dos trabalhos:

CAPlTULO I — DISPOSIQOES PRELIMINARES

Art. 19 A realizagao da Audiéncia Publica, em cumprimento ao disposto no Estatuto da Cidade,
Lei n9 10.257 de 10 de Julho de 2001, que regulamentou os artigos 182 e 183 da Constituicao
da Republica, tem como objetlvo geral garantir a efetividade da participacao popular.

Paragrafo Unico. S50 objefivos especificos dessa audiéncia publicaz

I -— apresentar ao publico a necessidade de revisao do Plano Diretor Municipal de Alfredo
Chaves; bem como apresentar a metodologia a ser utilizada durante os trabalhos e a equipe
técnica responsavel;
ll — colher dados, criticas e sugestoes que possibilitem o seu aperfeigoamento;
Ill — conhecer ou identificar possiveis anseios da populagao referente ao planejamento
territorial (urbano e rural) e desenvolvimento sustentavel do Municipio.

Art. 29 A audiéncia piiblica é franqueada a qualquer pessoa, fisica ou juridica, publica ou
privada, que podera, mediante inscrigao na forma prevista neste regimento, apresentar criticas
e sugestoes para participar dos debates.

Paragrafo Unico. Os participantes da audiéncia publica registrarao, obrigatoriamente, seu
nome, telefone e/ou endereco eletrdnico e entidade ou empresa que representa (se for 0 caso)
em lista de presenga, que ficaré disponivel durante toda a sessao em local acessivel.

Art. 39 A Audiéncia Piliblica seré realizada com exposicoes e debates orais, na sequéncia e
forma disciplinada neste regimento; sendo facultada, somente quando imprescindiveis, a
apresentacao de documentos escritos.

Art. 49 Da mesma forma que ao publico em geral, o acesso a Audiéncia é livre aos meios de
comunicagao, sendo permifidas filmagens, gravagoes ou outras formas de registro.

CAPITULO II - DA cououciio DOS TRABALHOS

Art. 59 A audiéncia pljiblica seré aberta pelo Prefeito Municipal ou seu representante, sendo
facultada na abertura a palavra também ao representante do poder legislativo municipal e
autoridades presentes.
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Art. 69 Apos a abertura, a audiéncia seré conduzida pela equipe técnica da lguatemi
Consultoria LTDA, empresa contratada que sera responsavel pela realizagao dos trabalhos.

Paragrafo Unico. Poderao ser convidados a participar da audiéncia publica, como expositores,
representantes de orgaos governamentais relacionados ao setor de planejamento e
Desenvolvimento Urbano, bem como especialistas externos ao servico publico.

Art. 79 S50 prerrogativas do responsavel pela condugao dos trabalhos:

I — designar um ou mais secretarios para assisti-lo na conducao dos trabalhos;
II — realizar ou delegar as apresentacdes;
III — decidir sobre a pertinéncia das intervencdes orais;
IV — decidir sobre a pertinéncia das questdes formuladas;
V - dispor sobre a interrupcao, suspensao, prorrogacao ou postergacao da sessao, bem como
sua reabertura ou continuacao, quando conveniente, de oficio ou a pedido de algum
participante;
VI — alongar o tempo das elocucdes, quando considere necessario e dtil.

Art. 89 Sao atribuigoes do(s) responsavel(eis) para secretariar e auxiliar na conducao e
organizacao da audiéncia:

I — inscrever os participantes, de acordo com a ordem das solicitagoes;
ll - controlar o tempo das intervencdes orais;
III - registrar o contefido das intervengdes;
IV — sistematizar as informagoes;
V— elaborar a ata da audiéncia pdblica e remeté-Ia a Secretaria Municipal de Planejamento.

CAPITULO III — DOS PARTICIPANTES E DA REALIZAQAO DA AUDIENCIA

Art. 99 Todos os presentes, considerados participantes da audiéncia publica pelo seu interesse
em contribuir com a Revisao do Plano Diretor Municipal, tem:

I — os seguintes. direitos:
a) manifestar Iivremente suas opini6es e debater as questoes tratadas no ambito da

audiéncia plllblica;
b) apresentar propostas e sugestoes sobre o teor do Plano Diretor Municipal.

ll — os seguintes deveres:
a) respeitar o Regimento lnterno da audiéncia plilblica;
b) respeitar o tempo estabelecido para intervengao e a ordem de inscrigao;
c) portar-se bem e tratar com respeito e civilidade os participantes da audiéncia e seus

organizadores.

Art. 109 E condigao para participacao nos debates, a prévia inscricao.

§ 19. A inscricao seré feita na prépria audiéncia através do preenchimento de formulario
préprio, que estaré disponivel a partir do inicio dos trabalhos.
§ 29. Caso as discussdes sejam conduzidas por tema, as inscricdes para manifestagdes
encerrar-se-ao logo apos a respectiva apresentagao de cada tema especifico.
§ 39. A ordem de inscrigao determinara a sequéncia dos debatedores.
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§ 49. A manifestacao dos inscritos se dara, preferencialmente, de forma oral; mas ocorrendo
sua impossibilidade, poderao ser formuladas perguntas por escrito.

Art. 119 Cada inscrito dispora de até 03 (trés) minutos para prelecao individual, podendo
reformular ou complementar sua manifestacao no tempo adicional de 01(um) minuto e devera
ater-se exclusivamente ao tema discutido.

Paragrafo Unico. Nao sera permitida a cessao da palavra dos inscritos a terceiros.

Art. 129 A dinémica da Audiéncia Plilblica, a forma das inscricdes e o tempo de manifestacao
poderao ser modificados pela conducao dos trabalhos, segundo a conveniéncia e o andamento
dos trabalhos, sobretudo para facilitar o entendimento da proposta e o recebimento das
contribuigoes.

Art. 139 Concluidas as exposlcdes e as intervencdes ou atingindo o horario de 21:00 horas, 0
responsavel dara por concluida a Audiéncia Publica.

Art. 149 Ao final dos trabalhos, do que se passar na Audiéncia Pdblica sera lavrada ata pelo
secretario, da qual constarao:

I — 0 dia, a hora e 0 local de sua realizacao;
ll — o nome das autoridades, expositores e técnicos de apoio presentes;
lll — a lista de presenga dos demais participantes, que podera ser anexada a Ata;
IV — os fatos ocorridos na Audiéncia Piiblica;
V — a sintese dos debates orais que contenham informagoes e subsidios que possam ser
incorporados ao Plano.

CAPITULO |v - DAS DISPOSIQDES FINAIS

Art. 159 As deliberagfies, opinides, sugestdes, criticas ou informacdes colhidas durante a
Audiéncia Publica ou dela decorrentes, terao carater consultivo e n'ao-vinculante,
destinando-se a motivacao do Executivo Municipal quando da tomada de decisoes em face dos
trabalhos realizados.

Art. 169 Todos os procedimentos nao previstos neste regulamento serao decididos pelo
responsavel na conducao dos trabalhos.

Alfredo Chaves, xx de outubro de 2019

ROTILEA
Secretaria Municipal de Planejamento

Presidente cla Comissao
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PREFEITURA DE
ALFREDO CHAVES

ESTADO D0 ESPIRITO SANTO

J

ANEXO Ill

RELAT(§RIO DE ENTREGA DOS SERVICOS

\

IGUATEMI CQNSULORIA E SERVIQOS DE

ENGENHARIA LTDA

Rua José Pate.-rlini, n° 91 D - centro ~ CEP 29240-000 - Alfredo Chaves - ES -
- - .- u , H ._ ‘ll v~=.s.0u_br '
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CONTRATO 071/2019

ATUALIZAQAO DA PLANTA DE VALORES GENERICOS

DO MUNlCiPlO DE ALFREDO CHAVES

RELATDRIO DE ENTREGA DOS SERVIQOS

Rua Santos Saraiva, 1964 - Capoea as Fiorsanépolis - Santa Catarina - CEP 88.070-101
Fone/Fax: (048) 3248-2633 CNPJ/MF 83.256172/0001-58 - www.iguatemi.eng.br
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PREFEITURA MUNICIPAL DE ALFREDO CHAVES

Prefeito Municipal: Fernando Videira Lafayette

Vice—Prefeito: Laerte José Volponi

Coordenagao do projeto: Secretaria de Planejamento e
Desenvolvimento: Rotilea da Penha Gaigher

Secretaries:

Administracao: Pascoal Garcia Martins
Agricultura: Leandro Benica Sartori
Assisténcia Social e Cidadania: Caroline dos Santos Maroquio

Comunicacao Social: Luziane de Souza
Controladoria Geral: Edilezial Eduardo dos Santos Alves
Educacao: Maria Lficia Canal
Esportes e Lazer: Messias Cledson Meira Guimaraes
Financas: Carlos Eugenio Ramalho Tavares
Meio Ambiente e Services Urbanos: Antonio Marcos Orlandi
Obras: Vanderlei Zanette
Procuradoria: Nelson Augusto Mello Guimaraes
Safide: Barbara da Silva Simoni Bravin
Turismo e Cultura: Ricardo Silva Nascimento
Servico Autonomo de Aqua e Esgoto (SAAE): Osvaldo Esgumaro

Rua Santos Saraiva, 1964 - Capoeiras - Florianépolis -. Santa Catarina T CEP 8S.O70-101
Fcne/Fax: (048) 3248-2633 - CNPJ/MF 83.256172/0001-58 - 

Autenticar documento em http://www3.camaraalfredochaves.es.gov.br/autenticidade 
com o identificador 33003600350030003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP - 
Brasil.
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IGUATEMI CONSULORIA E SERVIQOS DE ENGENHARIA LTDA.

Comissao Técnica e Executiva

Coordenador Geral das Agoesz Economista Mario Luiz Zimmermann

Coordenadores das Acoes Juridicas:
Advogada Grazielle Celli Advogado Vinicius Corteleti

Coordenador das Agoes de Relacoes Pfiblicas: Bel. Comunicacao

Social Anderson Tombini dos Santos

Coordenadora das Acoes Técnicas, Urbanisticas: Arquiteta e
Urbanista Ana Marcia Erler

Coordenadora das Agoes de Mobilizacao Social e Comunicacao:
Assistente Social Cheyenne Vieria Marques

Coordenador das Acoes de Saneamento e .Ambiental: Engenheiro

Civil Paulo Lester Serra Zanetti Machado

Especialistas em Urbanismo:
Arquiteto e Urbanista Juliano Motta Silva (Uso do Solo e Meio
Ambiente)
Arquiteto e Urbanista Marcos Felipe da Costa (Habitacao e
Patrimonio)

Arquiteta e Urbanista Maria José Senna M. de Almeida
(Mobilidade e Acessibilidade)
Bernardo Cesar Erler Mozzer (Estaqiério em Engenharia)
Especialista em Gestao Ambiental: Geografo Adao dos Santos

Especialistas em Economia:

Economista Mario Luiz Zimmermann
Economista Ligia Loss Corradi
Especialista em Geoprocessamento: Geografo Emanoel Fernandes da

Cunha
Responsavel técnico pela Atualizaoao da Planta de Valores

Genéricos: Engenheiro Civil Israel Icek Werchajzer

Rua Santos Saraiva, 1964 - Capoeiras - Fiorianopolis - Santa Catarina - CEP 88.070-101
Fone/Fax: (O48) 3248-2633 - CNP.i./Tx/iF~ 83.256172/0001-58 - www.iguatemi.eng.br
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APRESENTAQAO

O presente documento trata do relatorio referente a Atualizacao
da Planta de Valores Genéricos do municipio de Alfredo Chaves,
em conformidade com o Termo de Referéncia constante do Contrato
n° 000071/2019, celebrado entre o Municipio e o Consorcio GEO
Alfredo Chaves para Prestacao de Servicos Técnicos
Especializados que compete a empresa lguatemi Consultoria e
Servicos de Engenharia LTDA.
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1 ACOMPANHAMENTO DO TRABALHO DE CAMPO

Consiste no planejamento da pesquisa e na condugao para a obtengao de dados de
mercado significativos que, posteriormente seréo utilizados para a formagao da
massa de dados que gerarao os valores unitarios das segoes fiscais territoriais na
elaboragao da Planta Genérica de Valores.

Foi realizada analise do mapa urbano do municipio, consistindo em:

a) Deiimitagao dos macros seiores do municipio, consistindo na analise da Sede

e das areas consideradas urbanas dos Distritos.

b) ldentificagao das principais vias de tréfego.

c) Planificagao da abordagem de visita aos Distritos e Sede.

Com a analise do mapa urbano e o prévio conhecimento da distribuigéo geografica
do municipio, foram delimitados os setores a serem percorridos integralmente (todas

as seooes das ruas correspondentes), gerando a coleta de dados ofertados e, por
ventura, dados recentemente comercializados.

A necessidade da divisao por Distritos e Sede foi verificada para a otimizagao do
procedimento de coleta de dados de meroado “in |oco”, uma vez que foram
detectadas regioes com caracteristicas heterogéneas.
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1.1 SITUAQAO DOS TRABALHOS DE CAMPO

Os setores foram assim determinados:

a) Setor n° 1: Sede, compreende o Centro, Bairro Portal dos lmigrantes, Bairro
Recanto das Siribeiras, Bairro Macrina, Bairro Araponga, Bairro
Residencial Alfredo Chaves, Bairro lpanema, Bairro Santa Terezinha I e ll,
Bairro Beira Rio, Bairro Giovani Breda, Bairro Séo Geraldo, Bairro Ouro

Branco e as areas urbanas do Bairro Cachoeirinha e Cachoeira Alta.

Situagao: vias percorridas, coleta de dados de campo finalizada, pesquisa
finalizada, dados saneados por estatistica inferencial, valores unitarios das segoes

alimentados.

b) Setor n° 2: compreende as areas urbanas dos distritos de Matilde, Sagrada
Familia, lbitlrui, Sao Bento de Urania, Crubixa e Ribeirao do Cristo.

Situaoao: vias percorridas, coleta de dados de campo finalizada, pesquisa
finalizada, dados saneados por estatistica interencial, valores unitarios das segoes
alimentados.
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2 METODOLCGIA

A execucao dos trabalhos para a determinacao dos valores genéricos para terrenos
segue uma metodologia que procura gerir passo a passo todo 0 processo de
desenvolvimento nas mais diversas etapas.

O plano de agao é viabilizado com a realizacao das etapas seguintes descritas,

demonstrado pelo fluxograma abaixo.

2.1 CONSULTA AO SETOR DE TRIBUTAQAO DO MUN|ClPlO

Buscou conhecer a Legislagao Tributaria e outras leis relacionadas a temética

fiscal do Municipio, dentre as quais:

o A Planta Genérica de Valores vigente, bem como sua aplicacao na base
cadastral.

0 O Codigo Tributario Municipal no que se refere a sistematica de

determinacao da base de caiculo do IPTU (obtencao do valor venal do
imovel) e verificacéo dos coeficientes de homogeneizacao.

2.2 MATERIAL DE APOIO

Composto por mapa territorial urbano atualizaclo da Sede e das areas urbanas dos
demais distritos e 0 Anexo l da Lei Complementar n° 006/2008 que define os fatores
de localizagao das quadras e secoes.
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2.3 ANALISE DO MATERIAL DE APOIO

Consistiu no estudo do mapa territorial urbane atualizado e no estudo do Anexo l

da Lei Complementar n° 006/2008 que define os fatores de localizacao das quadras
e secoes.

Nesta etapa foram verificadas as denominacoes das vias pljiblicas, ruas, avenidas,
servidoes, acessos, rodovias municipais, becos ou demais denomlnacoes e a

nomenclatura dos logradouros.

2.4 IDENTIFICAQAO DAS ZONAS E OU BAIRROS

Apos a analise do material de apoio, plotou-se no mapa territorial as respectivas
linhas limitrofes dos bairros da Sede e das areas urbanas dos Distritos com o
intuito de direcionar as areas de abrangéncias das pesquisas de campo,
principalmente no que tange a uma adequada distribuigao espacial, buscando
uma nuvem de pontos que permitiu evitar ao maximo extrapolacoes ou
subjetividadese tracar o planejamento macro da pesquisa de dados.

2.5 COLETA DE DADOS

Conhecidas e delimitadas as zonas e/ou bairros do Municipio tracou-se o
planejamento macro da pesquisa, cujas amostras de ofertas e/ou vendas de
terrenos urbanos sao coletadas em duas fases distintas:

a) A primeira fase, denominada de coleta de campo, foi realizada por uma equipe

composta por dois elementos com qualificacao superior e especializacao em
arquitetura, que com um veiculo percorreu todas as secoes de logradouros da
zona urbana da Sede dos Distritos do municipio e anotou as ofertas de vendas
de terrenos, registrando os principals elementos formadores de valor,
quantitativos e qualitativos, com registro do informante e seu telefone de
contato.
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b) A segunda fase, denominada de consulta a pessoas chaves no municipio
devido a seus conhecimentos sobre a dinamica imobiliaria da Sede e Distritos
do municipio. Foram obtidas informacoes no que tange a valorizagao
imobiliaria e expectativa de valor de imoveis em pontos estratégicos do
municipio onde foram verificados vazios na finalizagao da primeira fase. Essa
consulta foi de extrema importancia e relevancia, haja visto as caracteristicas
do municipio.

2.6 DISTRIBUIQAO DOS DADOS NO MAPA URBANO

A amostra coletada e cercada de todas as informacoes necessarias para a
formacao de valor foram langadas no mapa urbano da Sede e dos Distritos, cuja
distribuicao espacial permitiu aferir maior grau de confiabilidade no tratamento
estatistico inferencial.

2.7 MODELAGEM ESTATlSTlCA

Com a planilha contendo a base de dados gerados e os dados da amostra devidamente
plotados no mapa territorial urbano atualizado, iniciou-se a fase de modelagem
estatistica inferencial.
Os bairros da Sede foram devidamente delimitados, sendo verificados os dados da
amostra inseridos nos mesmos.
Foi utilizado 0 procedimento do tratamento estatistico por inferéncla descritiva para
o tratamento da amostra.

2.8 RESULTADO

Como resultado final, obteve-se o valor de mercado por m2, projetado para o lote
padréo de 3OO,00m2 de cada setor identificado pelo Fator de Localizacao constante
no Anexo I da Lei Complementar n° O06/2008 das areas urbanas da Sede e
Distritos do municipio.
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Os valores de mercado por m2 e em UPFMAC de todas os setores dos Fatores
de Localizagao constantes no Anexo l da Lei Complementar n° 006/2008 das areas
urbanas da Sede e Distritos do municipio sac apresentados em planilha eletronica,
buscando-se sempre 0 menor valor de mercado possivel para cada secao,
com o intuito de atender 0 principio da isonomia fiscal.

FLUXOGRAMA DE ELABD RAQAO QA PGV

Organizagao e Setorizagao da {I3 Pesquisa de \
Pia nejamento " Ciclade valores 1*’

Estlmatlva cle Estimativa de
Metoclologia 7'3 Valores cle l:::> Valores das r—“\,

Terrenos Eclificagaes

In-dividualizagao Austes
dos Valores de {__,\ qimiiacaeq e ,__,. Montagem da

terrenos e kw Racomenda oes k—_'/1 PGVEdificagfies g

2.9 DETERMINAQAO DO VALOR DAS EDIFICAQOES

Na avaliacao das edificacoes, foi adotado 0 método do custo de reproducao.

Este método consiste na apropriacao do valor das edificacoes através da
reproducao do seu custo. lsto Possibilita a obtencao dos valores com base no custo
que teria a sua construcao nos dias de hoje, aos precos correntes no mercado,

utilizando os mesmos materials-padrao de construcao e de projeto arquitetonico da
area que esta sendo avaliada.

Como valor basico para reproducao do custo de reprodugao das edificacoes foi
utilizado o CUB — Custo Unitario Basico de Construoao, residencial padrao normal
definido pelo SINDUSCON/ES, més de referéncia outubro/2020.

Apos esta definicao, os valores basicos determinados para cada edificacao do
- I -cadastro técnico municipal serao caoulados de acordo com a legislacao em vigor

no Municipio.
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3 MODELO ESTATlSTlC0
3.1.1 METQDOLOGIA

O presente trabalho obedece como diretriz as técnicas e recomendacoes vigentes
na NBR 14653, partes 1 e 2, da Associacao Brasileira de Normas Técnicas - ABNT,
Norma para Avaliacao de Bens.

O método utilizado para a determinagao do valor de mercado do bem foi:

>> MCDDM - Método comparativo direto de dados de mercado.

Para utilizacao do MCDDM - Método comparative direto de dados de mercado, a
NBR 14653-2 recomenda especial atengao para os seguintes pontos:

0 Tornar os dados homogéneos com o auxilio de modelos estatisticos;

0 Utilizagao de modelos de regressao que utilizem variaveis que
considerem as diferencas contratuais ou 0 estagio do contrato;

o A definicao do valor é obtida através de comparacao com dados de
mercado assemelhados;

o As fontes de pesquisa devem ser diversificadas;

o Deve-se visitar cada imovel iomado como referéncia, com o intuito de
verificar todas as informagoes de interesse;

0 Dependendo das informacées disponivels, qualidade e quantidade dos
dados levantados, podem ser empregados 0 tratamento por fatores, ou o
tratamento cientifico;

~ O tratamento por fatores deve utilizar fatores e critérios fundamentados

por estudos de entidades tacnicas regionais reconhecidas, e posterior
analise estatistica dos resultados homogeneizados;

o O tratamento cientifico é o tratamento de evidéncias empiricas pelo uso

de metodologia cientifica que leve a inducao de modelo com validade
para o comportamento do mercado.
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3.1.2 MODELAGEM: RELATDRIO ESTATlSTlCO - SEDE

REGRESSAO LINEAR PARA ATUALIZACAO DA TABELA DA PLANTA GENERICA DE

VALORES IMOBILIARIOS DE IMDVEIS NA ZONA URBANA PARA CALCULO DO

l.P.T.U. EM CONFORMIDADE COM O ANEXO I DA LEI COMPLEMENTAR N9.

006/2008

Modelo: SEDE - ALFREDO CHAVES - ES

Data de referéncia: terga-feira, 3 de novembro de 2020

lnformagfies Complementaresz

Total de va riaveis: 3

Variaveis utilizadas no modelo: 3

Total de dados: 53

]Dados utilizados no modelo: A 48
lll

Estatisticas:
_. — “T-5 .1 _ ._:. \1~pJ.):'~_-;-1 ._ ,-_='j~-'-_|r-1 -".-.-Y-;5~’=‘r. -- : - '1:. __',-.-1-1‘ ;;._f:[;-»T’: 3]‘-'=‘.'.;':-57?

.L;.;"f5r-'JLl.,:.i'I§i§i':1_1iII-.‘7-1‘i*;'-. l.-F‘? L.’-‘.“?’-3‘ '1.-T.¥-’E'§?-51->ii'4"1iF.~.'%‘-':‘l --it
Coeficiente de correlagao: A O,8574273 / 0,8-479877

Coeficiente de determinagao: 0,7351815
l.

R2 ajustado: 0,7234

'gFisher — Snedecor: 62,46

Signiticancia do modelo (%): I 0,01'
ll‘ I l

Normalidade dos residuos:
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Residuos situados entre -1DP e + 1DP 68% 68%

Residuos situados entre -1,96DP e + 1,96DP 95% 100%

Residuos situados entre -1,64DP e + 1,64DP I 90% | 93%

Outliers do modelo de regressaoz

Quantidade de outliers: 0

% de outliers: \ 0,00%

Analise da variancia:

Nao Explicada 3,713 45 0,083

Total 14,020 47

Explicada I 10,307 2 5,153 62,464‘

Eguagao de regressao:

ln (Valor unitario) = +5,086907848 -0,0200035053 * Area‘/1 +1,358014665 * In (FL) I

0 Fungao estimativa (moda):

Valor unitario = +149,0683505 * e"( 00200035053 * Area‘/1) * e'\( +1,358014665 * ln (FL) |

Testes de Higétesesz

Rua Santos Saraiva, 1964 - Capoeiras - Florianopolis - Santa Catarina - CEP 88.070-101
Fone/Fax: (048) 3248-2633 - CNPJ/MF 83.256172/0001-58 - wwvv.iguatemi.eng.br

Autenticar documento em http://www3.camaraalfredochaves.es.gov.br/autenticidade 
com o identificador 33003600350030003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP - 
Brasil.



Dado Observado Estimado Residuo Relativo Estimativa Regresséo

1%» “ 1
;2

_--_‘~-\ lGUA:l'ElVll,
- mu‘,

lnicial Residual Explicada

Residuo Res./DP Res./DP Variagao Variagéo Variagéo

I-\ 5,65497700 6,076755OO } -0,42177so0 -7,46% —0,82 -1,47 2,90% 4,79% 2,22%
I\) 5,94203800 6,18178100 -0,23974300 -4,03% -0,56 -0,83 0,88% 1,55% 0,63%
U0 5,80913300 6,23236900 -0,42323600 —7,29% -0,96 -1,47 1,67% 4,82% 0,53%
U1 5,58210400 5,67037800 -0,08827400 -1,58% -0,13 -0,31 3,60% 0,21% 4,82%
O3 5,58601200 5,68174100 -0,095*732903i>_I -1,71% -0,15 -0,33 3,56% 0,25% 4,75%
\J 6,07150000 5,68174100 0,38975900 6,42% 0,77 1,36 0,35% 4,09% -1,00%
O0 5,80913300 5,68174100 0,12739200 2,19% 0,22 0,44 1,67% 0,44% 2,11%
KO 5,30836700 5,63014700 -0,32178000 -6,06% -0,42 -1,12 6,91% 2,79% 8,39%
10 5,41610000 5,62814200 -0,21204100 -3,92% -0,29 -0,74 5,48% 1,21% 7,02%
11 5,93431200 6,15450100 -0,22018900 -3,71% -0,51 -0,77 0,92% 1,31% 0,77%
12 7,03558500 7,22344400 -0,18785800 ' -2,67% -1,29 -0,65 3,94% 0,95% 5,01%
13 6,78997300 6,67244300 0,11753100 1,73% 0,54 0,41 1,77% 0,37% 2,27%
14 6,09681500 5,60387300 2 0,492-94200 8,09% 0,95 1,72 0,27% 6,54% —1,99%
15 6, 15744500 5,64867200 0,50877300 8,26% 1,03 1,77 0,13% 6,97% -2,33%
16 5,97822700 6,1888990O -0,21067200 -3,52% -0,51 -0,73 0,70% 1,20% 0,53%
17 7,19543500 7,03016000 0,16527500 ' 2,30% 1,11 0,58 5,82% 0,74% 7,64%
18 7,07683100 6,88260800 0,19422300 2,74% 1, 14 0,68 4,39% 1,02% 5,60%
19 6,39693000 6,23236900 O,l6456100 2,57% 0,50 0,57 0,08% 0,73% -0,16%
20 6,50229500 6,62304500 -0,12075000 -1,86% -0,47 -0,42 0,31% 0,39% 0,29%
21 6,50229500 6,62304500 ' -o,12o75o0o -1,86% -0,47 -0,42 0,31% 0,39% 0,29%
22 6,90775500 6,62304500 0,28471000 4,12% 1,36 0,99 2,70% 2,18% 2,89%
24 7,19543500 7,17367300 0,02176200 0,30% 0,16 0,08 5,82% 0,01% 7,91%
25 6,21460800 6,62304500 -0,40843 700 -6,57% —1,38 —1,42 0,04% 4,49% -1,56%
26 6,21460800 6,62304500 , -0/10843700 -6,57% -1,38 —1,42 0,04% 4,49% -1,56%
27 6,21460800 6,62304500 -0,40843700 i -6,57% -1,38 -1,42 0,04% 4,49% -1,56%
28 7,19543500 6,78256400 0,41287100 5,74% 2,47 1,44 5,82% 4,59% 6,26%
29 6,90775500 6,62304500 0,28471000 4,12% 1,36 0,99 2,70% 2,18% 2,89%
30 6,90775500 6,62304500 0,28471000 4,12% 1,36 0,99 2,70% 2,18% 2,89%
31 6,90775500 6,62304500 0,28471000 4,12% 1,36 0,99 2,70% 2,18% 2,89%
32 6,50229500 6,33384800 0, 16844800 E 2,59% 0,57 0,59 0,31% 0,76% 0,15%
33 6,50229500 6,33384800 0, 16844800 2,59% 0,57 0,59 0,31% 0,76% 0,15%
34 5,80913300 6,23236900 -0,42323600 -7,29% -0,96 -1,47 1,67% 4,82% 0,53%
35 6,90775500 6,92607700 -0,01832200 —0,27% -0,10 -0,06 2,70% 0,01% 3,67%
36 6,90775500 6,62304500 0,28471000 4,12% 1,36 0,99 2,70% 2,18% 2,89%

v

37 6,90775500 6,62304500 I 0,28471000 Q 4,12% 1,36 0,99 2,70% 2,18% 2,89%
38 6,90775500 6,62304500 0,28471000 4,12% 1,36 0,99 2,70% 2,18% 2,89%
39 5,58601200 5,68174100 -0,09572900 ~1,71% -0,15 -0,33 3,56% 0,25% 4,75%
40 5,58601200 5,68174100 -0,09572900 -1,71% -0,15 -0,33 3,56% 0,25% 4,75%
41 5,58601200 5,68174100 -0,09572900 -1,71% —0,15 -0,33 3,56% 0,25% 4,75%
42 6,72543000 6,23236900 0,49306100 7,33% 1,78 1,72 1,34% 6,55% -0,54%
43 6,2 1460800 6,23236900 § -o,o1776000 -0,29% —0,05 -0,06 0,04% 0,01% 0,06%
45 6,50229500 6,92607700 —0,42378200 -6,52% -1,93 -1,48 0,31% 4,84%

I
-1,32%

46 6,21460800 6,23236900 —0,01776000 -0,05 -0,06 0,04% 0,01% 0,06%
47 6,2 1460800 6,23236900 -0,01776000

-0,29%
? -0,29% -0,05 -0,06 0,04% 0,01% 0,06%

48 5,99146500 5,68174100 0,30972400 5,17% 0,58 1,08 0,65% 2,58% —0,05%
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Gréfico de residuos - Regressfio Linear
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Correlagfies Parciais:
_-.;r.:~— -T‘-.2" -~--"~:'>f 5*-*3
:~ ,.. _ A ‘-

.~.... - r.~ > . ||>-

FL 1 0,15 0,25
Valor unité rio 0,02 0,20

5 =5 1 -5 -1:
_ ._-‘I; ; _._‘ ' ' - r.I"‘. —- ‘ I‘ > V 1 .__'

I. - --. 1.; .- ,»__ 1 1 1 - ' _- 1": ,
Valor unitério 0,85 ,ss
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Gréfico de Aderéncia - Regressfio Linear
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DESCRICAO DO MODELO ESTATESTICO E ATENDIMENTO AOS REQUISITOS DA NBR 14653-2

0 Pesguisa de mercado

Foram pesquisados no mercado local, valores de compra e venda de terrenos na Sede do

municipio de Alfredo Chaves (VER ANEXO 01).

As informagfies prestadas pelas fontes identificadas na Pesquisa de Mercado foram tomadas

como de boa fé, n50 sendo realizadas investigagfies quanto a corregao dos dados fornecidos.

9 Procedimentos estatisticos

A pesquisa de mercado desenvolvida buscou obter 0 maior ndmero de elementos possfveis.

A amostra é composta por 53 eventos de mercado, sendo 48 os eventos efetivamente

utilizados para enquadramento no grau de fundamentagéo da NBR 14653-2.

Cada um dos elementos coletados que contribui para formagéo da convicgéo de valor esta

caracterizado e 0 seu conjunto corresponde a uma amostra aleatéria.

Os elementos pesquisados foram tratados com inferéncia estatistica por regresséo mfiltipla,

com 0 auxilio do software SISDEA.

A amostra foi inferida para 3 variaveis, sendo uma dependente (Valor Unitario) e 2

independentes (Area, FL). Os parémetros utilizados nas variaveis independentes foram os

seguintes:

> Area, expressa em nnjimero positivo, variavel quantitativa, independente, de

crescimento negativo, define a area do imével, em m2. Amplitude da amostra:

150,00m2 a 900,00m2.
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> FL, expressa em numero inteiro positivo, variavel quantitativa, independente, de

crescimento positivo, define o Fator de Localizagao do imével de acordo com 0 Anexo

I da Lei Complementar n9. 006/2008, com a seguinte correlagfio no quadro seguinte.

Amplitude da amostra: 2 a 6.

FL (|..c. one/zoos) 1 Cédigo utilizado

02 1

08 2

13 I 3

26 4

52 5

78 6
I

> Va/or unitdrio, expressa em R$/m2, variavel dependente, é 0 quociente do valor total

do imével por sua area. Amplitude da amostra aproveitada: 202,02 RS/mz a 1.333,33

RS/m2.

O modelo apresentou coeficiente de correlagéo r = 0,8574, coeficiente de determinagéo r2 =

0,7352 e coeficiente de determinagéo ajustado rzajugtgdg = 0,7234.

A equagéo resultante do modelo tratado por inferéncia estatistica com regressao linear

mtlltipla é apresentada por: ln (Valor unitario) = +5,086907848 -0,0200035053 * Area‘/2

+1,358014665 * In (FL).

A anélise da variéncia informa ser aceita a hipotese de existéncia de regressao e os niveis de

significancia se enquadram nos quesitos da NBR 14653-2.

o Verificaefio dos pressupostos do modelo
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superiores a 0,80 na correlagéo entre as variaveis independentes, indicando auséncia de

multicolinearidade.

Outliers e Pontos lnfluenciantes

Os elementos com DP, em modulo, superior a 2,00, indicando a existéncia de outliers foram

retirados do modelo (elementos n9 4, 23, 44, 50, 52).

A existéncia de pontos influenciantes é realizada com auxilio do Grafico de Aderéncia, que no

presente modelo indica a inexisténcia dos mesmos.

9 Grau de Precisfio

Conforme 0 previsto no item 9.2.2 da NBR 14653-2, o presente Laudo foi enquadrado no

GRAU ll, pelos seguintes motivos:

Descrigéo Grau 1 Models Grau

1 Ill ll I Obtido

confianga de 80% em torno do

valor central

Amplitude méxima do intervalo de 5 30% A 3 40% 1 3 50% 37,77% 1 ll

o Grau de Fundamentagfio

Conforme 0 previsto no item 9.2.1 da NBR 14653-2, 0 presente Laudo foi enquadrado no

GRAU ll, pelos seguintes motivos:

1 item Descrigia Grau P0 hf-Llfliio 1

_ I
lll (3 pontos} 1 1| I2 pontos] 1 I i1 nflnwi 051155

Caracterizagéo do Completa quanto a todas I Compleza quanta as vanzévels Adogao de sstuagio paradigma

imével avaliando as variaveis analisadas utilizadas no modelo
NJ

Quantidade minima 6(k+1), onde k é nflmero 4(k+1), onde k é ntirmero de 3(k+1), onde k é ndmero de 3 (*1

de dados cle mercado de variaveis variaveis independentes variaveis independentes

efetivamente
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utilizados independentes

ldentificagéo dos

dados de mercado

Apresentagzfio de

informagfies relativas a

todos dados e variaveis

analisaclos, com foto

Apresentagéo de informagoes

relativas aos dados e variaveis

efetivamente utilizados no

modelo

Apresentagao de informaooes

relativas aos dados e variaveis

efetivamente utilizados no modelo

Extrapolagéo N50 admitida Admitida para apenas uma

variavel, desde que:

3) as medidas das caracteristicas

do imovel avaliando nao sejam

superiores a 100% do limite

amostral superior, nem inferiores

a metade do limite amostral

inferior;

b) o valor estimado n50

ultrapasse 15% do valor calculado

no limite da fronteira amostral,

para a referida variavel, em

modulo.

Admitida desde que

a) as medidas das caracterrsticas

do imovel avaliando n50 sejam

superiores a 100% do limite

amostral superior, nem inferiores a

metade do llmite amostral

inferior;

b) o valor estimado néo ultrapasse

20% do valor calculado no llmite

da fronteira amostral, para as

referida variaveis, de per 5| e

simultaneamente, e em modulo

Nivel de significéncia

on (somatério do valor

das duas caudas)

maximo para a

rejeigfio da hipotese
nula cada regressor

(teste bicuadal1

10% 20% 30%

Nivel de significéncia

maximo admitido nos

demais testes

estatisticos

1% 2% 5% 3

( )A quantidade de dados utilizados (48 dados), atendeu ao ntimero de 6(k+1), pois foram

utilizadas Z (duas) "variaveis independentes no modelo de regressio.
TOTAL OE PONTO5

ITENS N0 GRAU il

Enquadramento: ITENS 2, 4, 5 e 5 NO GRAU ll E

DEMAIS ITENS N0 MINIMD NO GRAU il

3 1 3 MODELAGEM: RELATORIO ESTATlST|CO - DISTRITOS

REGRESSAO LINEAR PARA ATUALIZAQAO DA TABELA DA PLANTA GENERICA DE

VALORES IMOBILIARIOS DE lMOVElS NA ZONA URBANA PARA CALCULO DO
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l.P.T.U. EM CONFORMIDADE COM O ANEXO I DA LEI COMPLEMENTAR N9.

006/2008

M0de|O: DISTRITOS - ALFREDO CHAVES - ES

Data de referéncia: terga-feira, 3 de novembro de 2020

lnformagfies Complementares:

F-'.'r'7-1.5?’-'".*:*z§.':1I;r'._1,'€'Z'I;.1?-==.;."' ‘ 5' -..L, .- - _--_: 2.4--_9 9 _-- .- I _- _9-.- ‘I-*:-.:.-. _.__ . . >1 -- - .
31-“ -I‘ . .' - ' “

Total de variaveis: 4

variaveis utilizadas no modelo: 3

Total de dados: 22

Dados utilizados no modelo: 15

Estatisticas:

Coeficiente de correlagéoz 0,8471134 / 0,8366701

Coeficiente de determinagfio: 0,7176010

R2 ajustado: 0,6705

Fisher - Snedecor: 15,25
l
Significancia do modelo (%): 0,01

Normalidade dos residuos:
“;;-3; :.- ;.= 1-_.-:__-. ‘= - 1 -. J

, .. __., . _ _ .__ - .
. ' . 9? -'. . . ' .- . , '_ 3 - ._ . .- --_--_ - - ,- .'_- _ . -__ .._¢ - _. _. ._;.-.:.- -_.-_-.-_ 0.1- -_ . _-_.--.__ _..-._.___ ._. --1. 1__. _ -. .- . .__ .--.-_ _. .._ _ . _ _ , -

Residuos situados entre -1DP e + 1DP 68% 66%

_ _| _ -' . .- _,.'-.'i=-;‘ .. _ . ' ‘ '
_~, .' _, ~' .»~' 5-‘.1'__-!_P'1..;_'.= '."_‘ ‘ 7 -'.' .1-' _ W’ _ .. er‘ -;"-.- - 'L-. , - .- I

4-‘ [r J * I
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lit
Residuos situados entre -1,64DP e + 1,64DP 90% 93%

Residuos situados entre -1,96DP e + 1,96DP 95% 100%

Outliers do modelo de regressfioz

Quantidade de outliers: 0

% de outliers: 1 0,00%

Anélise da variancia:

N50 Explicada 0,876 12 0,073

Total 3,101 14

Explicada 1 2,226 2 1,113 15,2471

Eguagio de regressfio:

In (Valor unitario) = +4,465207s21 -00006298472344 * Area +0,66764s9174 * FL 1

0 Fungiio estimativa (moda):

Valor unitario = +80,81993154 * e"( -0,0006298472844 * Area) * e"( +0,6676489174 * Fl.) 1

Testes de Higétesesz
-"~ .;-i-.1 - gr: 1.1- -' .“. '- I _' "5.--M TIT?-'.'.i-'-T
=: 21." 1‘: -;_ ...-.- ._,-_,-; "_- .,

*1:-_'::'.i\ . 9:11: .."_. . -. L‘;-E-I. .' I _ I -f€'_l'.l9 -:8: ‘>1-_-_-.-:..'—::;4;.;-I-I."

Area >< -3,18 0,80
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Fl. x 4,68 0,05

Valorunitario 1 ln(y) 1 12,50 0,01

Significéincia dos Regressores:
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1 1 1Analise dos Res|duos:

4-if1»:, .5; . A
1.H.j_ 

Dado Observado Estimado Residuo Relativo Estimativa

Residuo Res. / DP Res. / DP Variagfio

Regresséo lnicial

Variagéo

Residua

Variagao

Explicada

|—‘ 5,82894600 5,48558200 0,3433 6400 5,29% 1,14 1,27 0, 14% 13,46% —5,10%
N 5,29831700 5,54856700 -0,25024900 -4,72% -0,66 —0,93 6,93% 7,15% 6,85%

-l>- 6,1921380O 6,18472300 0,0074140O 0,12% 0,04 0,03 5,96% 0,01% 8,31%
O‘! 5,58601200 5,61155100 -0,02554000 -0,46% -0,08 -0,09 1,00% 0,07% 1,36%
\| 5,52146100 5,61155100 -0,0900910O -1,63% —0,27 -0,33 1,87% 0,93% 2,24%
O0 5,29831700 5,61155100 -0,31323400 -5,91% -0,85 -1,16 6,93% 11,20% 5,25%
KD 5,80913300 5,61155100 0,19758200 3,40% 0,59 0, 73 0,07% 4,46% -1,65%
10 6,21460800 6,27920000 -0,06459200 -1,04% -0,38 -0,24 6,60% 0,48% 9,02%
11 5,77278000 5,58636800 0,18641100 3,23% 0,63 0,69 0,00% 3,97% -1,56%
12 6,2 1460800 6,27920000 -0,06459200 -1,04% -0,38 -0,24 6,60% 0,48% 9,02%
13 5,99146500 6,27920000 -0,28773600 -4,80% -1,54 -1,07 1,70% 9,45% —1,36%
16 5,99146500 5,48558200 0,50588300 8,44% 1,83 1,87 1,70% 29,22% -9,13%
18 5,58601200 5,61155100 1 -o,o25s400o -0,45% K -0,08 -0,09 1,00% 0,07% 1,36%
19 6,50229500 6,27920000 0,22309500 I 3,43% I' 1,54 0,83 17,67% 5,68% 22,38%
22 4,6233050O 4,96547900 -0,34217S00 -7,40% -0,48 -1,27 41,81% 13,37% 53,01%

2.5

Gréfico de residuos - Regressfio Linear
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DESCRKIAO DO MODELO ESTATiST|CO E ATENDEMENTO AOS REQUISITOS DA NBR 14653-2

0 Pesguisa de mercado

Foram pesquisados no mercado local, valores de compra e venda de terrenos nos diversos

distritos do municipio de Alfredo Chaves (VER ANEXO 01).

As informagoes prestadas peias fontes identificadas na Pesquisa de Mercado foram tomadas

como de boa fé, n50 sendo realizadas investigagoes quanto a corregao dos dados fornecidos.

0 Procedimentos estatisticos

A pesquisa de mercado desenvolvida buscou obter o maior nL'|mero de elementos possfveis.

A amostra é composta por 22 eventos de mercado, sendo 15 os eventos efetivamente

utilizados para enquadramento no grau de fundamentagao da NBR 14653-2.

Cada um dos elementos coletados que contribui para formagfio da convicgéo de valor esta

caracterizado e 0 seu conjunto corresponde a uma amostra aleatéria.

Os elementos pesquisados foram tratados com inferéncia estatistica por regressfio mfilltipla,

com 0 auxilio do software SISDEA.

A amostra foi inferida para 3 variaveis, sendo uma dependente (Valor Unitério) e 2

independentes (Area, FL). Os parametros utilizados nas variaveis independentes foram os

seguintes:

> Area, expressa em nlilmero positivo, variévei quantitativa, independente, de

crescimento negativo, define a area do imével, em m2. Amplitude da amostra:

30O,OOm2 a 1.4OO,O0m2.
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> FL, expressa em numero inteiro positivo, variavel quantitativa, independente, de

crescimento positivo, define 0 Fator de Localizagao do imovel de acordo com o Anexo

I da Lei Complementar n9. 006/2008, com a seguinte correlagao no quadro seguinte.

Amplitude da amostra: 2 a 3.

FL (LC. 006/2008} Cédigo utilizado

i—\QUUO0 UJl\)

> Valor unitdrio, expressa em R$/m2, variavel dependente, é 0 quociente do valor total

do imovel por sua area. Amplitude da amostra aproveitada: 101,83 RS/m2 a 666,67

RS/m2.

O modelo apresentou coeficiente de correlagao r = 0,8471, coeficiente de determinagao r2 =

0,7176 e coeficiente de determinagao ajustado rzajugtadg = 0,6705.

A equagao resultante do modelo tratado por inferéncia estatfstica com regressao linear

multipla é apresentada por: In (Valor unitério) = +4,465207821 -0,0006298472844 * Area

+O,6676489174 * FL.

A analise da variancia informa ser aceita a hipotese de existéncia de regressao e os niveis de

significéncia se enquadram nos quesitos da NBR 14653-2.

0 Verificagao dos pressupostos do modelo

Uneafidade

A linearidade do modelo é realizada pela construgao dos graficos dos valores observados

para a variavel dependente versus cada variavel independente, analisando 0 comportamento

grafico da variével dependente com cada variavel independente, ou seja, analisar o

comportamento do mercado com 0 comportamento atribuido para cada variavel. O presente

modelo atende a este pressuposto, verificado nos gréficos de comportamento das variaveis.

Rua Santos Saraiva, 1964 - Capoeiras - Florianopolis - Santa Catarina - CEP 8§.O70-101
Fone/Fax: (048) 3248-2633 - CNPJ/MF 83.256172/0001-58 - 

Autenticar documento em http://www3.camaraalfredochaves.es.gov.br/autenticidade 
com o identificador 33003600350030003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP - 
Brasil.



._ 

Normalidade

A verificagao da normalidade foi realizada pelos seguintes instrumentos:

d) Analise do grafico de residuos padronizados versus valores ajustados, com os pontos
~ dispostos aleatoriamente.

e) Comparagao das freqtiéncias relativas dos residuos amostrais nos intervalos de [-
1;+1], [-1,64;+1,64], [-1,96;+1,96], com as probabilidades de distribuigao normal
padrao nos mesmos intervalos, ou seja, 68%, 90% e 95%.

f) Exame do grafico dos residuos ordenados padronizados versus quantis da distribuigao
normal padronizada, que deve se aproximar da bissetriz do primeiro quadrante.

O presente modelo atende a este pressuposto, verificado no grafico de residuos

padronizados versus valores ajustados, pela aproximagao da reta dos residuos ordenados

padronizados versus quantis da distribuigao normal padronizada e pela distribuigao da

probabiiidade normal do modelo 66%, 93%, 100% se aproximar da distribuigao normal

padrao.

Homocedasticidade e auto correlaoao

A verificagao da homocedasticidade e da auto correlagao é realizada pela anélise gréfica dos

residuos versus valores ajustados, que devem apresentar pontos dispostos aleatoriamente,

sem nenhum padrao definido. No presente modelo o diagrama de residuos nao apresenta

mancha definida, indicando que o modelo é homocedastico e que nao ha existéncia de auto

correlagao no modelo.

M lticol' e ‘d du in arl a e

A verificagao da multicolinearidade é realizada pela analise da matriz das correlagoes que

retrata as dependéncias lineares de primeira ordem entre as variaveis independentes, com

atengao especial para resultados superiores a 0,80. No presente modelo nao ha resultados

superiores a 0,80 na correlagao entre as variaveis independentes, indicando auséncia de

multicolinearidade.

Outliers e Pontos lnfluenciantes

Os elementos com DP, em modulo, superior a 2,00, indicando a existéncia de outliers foram
retirados do modelo (elementos n9 3, 5, 14, 15, 17, 20, 21).
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' tam Descrigio If Grau

Ill {3 pontos} ll [2 pontos]
|

,L- _

I (1 punts]

Pontuagin

Ohtida

Caracterlzagao do

imovel avaliando
Complera quanto a todas Comoleta quanto as variaveis

as variaveis analisadas utilizadas no modelo
Adoofio de situagao paradigma 2

Quantidade mlnima

de dados de mercado

efetivamente

utilizados

6(k+1), onde k é mimero

de variaveis

independentes

4(k+1), onde k é numero de

variaveis independentes variaveis independentes

3(k+l), onde k é numero de 2 (*)

ldentificagéo dos

dados de mercado
Apresentagao de

informagfies relativas a

todos dados e variaveis

anallsados, com foto

Apresenta<;§o de informagfies

relativas aos dados e variaveis

efetivamente utilizados no

modelo

relativas aos dados e variaveis

efetivamente utilizados no modelo

Apresenta gao de informagfies 2

Extrapolagéo Nao admitida Admitida para apenas uma

variavel, desde que:

a) as medidas das caracteristicas

do imovel avaliando nao sejam

superiores a 100% do limite

a metade do limlte amostral

inferior;

b) o valor estimado nao 20% do valor calculado no limite

no llmlte da frontelra amostral, referldas variaveis, de per si e

para a referida variével, em simultaneamente, e em modulo.

modulo.

Admitida desde que:

a) as medidas das caracteristicas

do imével avaliando nao sejam

superiores a 100% do limite

amostra! superior, nem inferiores a
amostral superior. nem inferiores metade do limite amostral

inferior;

b) 0 valor estimado nfio ultrapasse

ultrapasse 15% do valor calculado da frontelra amostral, para as

3

Nivel de slgnificéncia

or (somatorio do valor

das duas caudas)

maximo para a

rejeigao da hipotese

nula cada regressor

(teste bicuadal)

10% 20% 30% 3

Nivel de significéncia

maximo admitido nos

demais testes

estatisticos

1% 2% 5% 3

utilizadas 2 (duas) variaveis independentes no modelo de regressao.

(*)A quantidade de dados utilizados (15 dados), atendeu ao mimero de 4(k+1), pois foram ll TOTALDE FONTOS l :5

lTENS NU GRAU ll 3

Enquadramento: ITENS 2, 4, 5 e B NO GRAU ll E

DEMAIS ITEMS NO MlN|MO NO GRAU ll
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3.1.4 VALORES CALCULADOS

De acordo com os valores obtidos no tratamento por estatistica infrerencial

descritiva, foram determinados os seguintes intervalos para o valor unitario de
terrenos (ver quadro seguinte):

o Sede. Cachoeirinha, Cachoeira Alta

\, Area de Fator de Unitério l(R$/ml) Amplitude (%)
Valorizagio Localizagéo‘ CAMin 1 Médio CAMax Min. Max. Total‘

A1 78 1.021,11 1.201,31 1381,51 11,03 12,40 23,43

A 52 797,16 937,84‘1.078,52l 8,87 9,73 18,60
B 26 il 588,76‘ 692,66 796,56 6,62 , 7,09 13,71
c 13 ll 347,35 ,1 408,65 469,95 5,53 5,85 11,38
D 8 229,69 270,22‘ 310,75 8,62 9,43 18,05

E 2 ‘l 89,61, 105,42 121,23 17,12 20,65 37,77

o Matilde, Saqrada Familia e lbitirui

Area de Fator de Unitério (RS/m‘) Amplitude (%}
Valorizagio Localizagao CAMin i Médio CAMax Min. Max. Total

D 8 421,45l 495,82 570,19 14,76 17,32 32,08

E 2 I 215,16‘ 254,31 292,46 12,22 13,92 26,14

o Sao Bento de Urania. Crubixa e Ribeirao do Cristo

Area de Fator de I Unitério {RS/m’) Amplitude [%]1, _
Valorizagfio Localizaz;éo' CAMin Médio |CAlVIax Min. uMax.1Total

E 2 216,16 254,31| 292,46 12,22|13,92[26,14
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3.1.5 VALORES PLANTA GENERICA DE VALORES ADOTADOS

De acordo com os valores obtidos no tratamento por estatlstica infrerencial
descritiva verificados no item 3.1.4, foram adotados os valores unitarios minimos do
campo de arbltrio de 15% em torno do valor da estimativa central para aplicaoao na
planta genérica de valores de terrenos (ver quadro seguinte):

0 Sede. Cachoeirinha, Cachoeira Alta

‘ . v 1 | 6 =Area de Fator de a otre':_:n°° m Valor real do terreno de Valor real do m’ terreno

1 291,69 i 87.507

l
‘ _ _ ll _ ,,, ' ,Valorlzagao Locallzagao erlgvzgggc 3DDm*{UPFMAC)-PGV2020 \ em Reaas-PGVZ020

A1 ‘ 78 1.021,11
A 52 é 227,72 68.316 797,16
B 26 ‘ 168,18 l 50.454 588,76
C 13 99,22 29.706 347,35
D 8 ,1 65,61

l
19.683 229,69

E \ 2 25,60 \ 7.680 89,61

0 Matilde, Sagrada Familia e lbitirui

, Valor real do mz 7Area de Fator de terreno Valor real do terreno de Valor real do ml terreno

PGVZOZG ,
D 8 120,39 36.117 421,45

Valorizagio Localizagio em UPFMAC ' l 300111’ (UPFMAC) - PGV2fl20 em Reais - PGV2020

E 2 | I61,75 18.525 216,16 I

~ S50 Bento de Urania. Crubixé e Ribeiréo do Cristo

Valor real do m‘Area de Fator de terreno Valor real do terreno de Valor real do mz terreno

Valorizagfio Localizagio erlgsgggc’ 300m={u|>rMAc)-Pavzozo em Reais-PGV2020 l

61,75 , 18.525 216,16
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ANEXO 01 - PESQUISA DE MERCADO
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PESQUISA DE MERCADO DE TERRENOS - ALFREDO CHAVESIES

Data: SETEMBRO/2020 A OUTUBRO/2020

T7ampo
_4 UNdo I Eridereeo

._....... .._ _.._....,_ .___.
I Bairro I informante I Telefone Valor (R8) Area trn‘) I VU (R$Im‘)

4 ICacl'ioeirinhaIES-146 Isolange Bassetto -is(27) 99991-237 170.000.00 500,00 I 340 , 006 to IES-‘I46 I CBCI’D9I!|fl|’\Zfl Norrnellta I27) 99927-95 80.000.00 400.00 I 200,008 w IRua José Mattos IR6canto Siribelra IJ0elioo Cavalino 6-8(27) 99976-016 180000.00 630.00 I 285.7110 as IRua Dalva Togneri Legora IRez:ant0 Sirlbeira IJefers0n de Paula cI27) 99632-924 150,000.00 394.00 I 380,7111 oi IRua Daiva T Legora IAraponga IMacksandre Boldri2. to27) 9244-900 100000.00 300.00 I 333,3312 IAngelo Oliozi tou.(27) 99805-19 60,000.00 300.00 I 200. 0015 \<n
IRua José Mattos Araponga

' IRua Amélio Legora Pq Res Alfredo Chaves ILur:io Mauro mI (27) 99502-275 a5.000.00 I 320.00 I 265,6318 IRua Vitorino Bmnoro IPq Res Alfreaa Chaveson IEn<lr|ngerelvis 127) 99963-6019 80000.00 I 300.00 I 266.6719 <0 IRua Constantino De Nadai IPq Res Alfredo Chaves lldo Santos (27) 99810-705to 130000.00 I 300.00 I 433.3320 E.‘ I Rua Amélio Legora IPq Res Aliredo Chaves
(27) 99913-571 as 100000.00 I 300.00 I 333,3321 IRua Amélio Legora IPq Res Alfredo Chaves IEndringerelvis I27) 99963-6019 30000.00 I 396.00 I 202, 0223 RS Neum (27) 99872-6454 90.0o0.00 I 400.00 I 225.0024

IRua Vitorlno Brunoro Pq Res Alfredo Chaves
Rua Aurora Bianohi Po Res Alfredo ChavesZ5

1
__JSandro

4Tarciso venturim (28) 98103-7932 17o.000.00 I 450,00 I 377,7825 Is‘ Rua Expedicionario Oswalclo Saudino ICentro IJOrge Luiz (27) 99979-0130 250000.00 I 220.00 I 1.136.3626 Ul IRua Moacir Saudino, 319 ICentro IOswaldo
27) 99885-7340 300000.00 I 900.00 I 588.8927 6‘. IRua Jair Breda X Rua Otévio Basseto ISanta Rita ICamila B7) 99934-6647 200.000.00 I 450.00 I 444.4432 I‘. IRua Ademilde Brunoro Ilpanema IProprietario R O7) 99736-452 170.000.00 I 360.00 I 472,2237 E5 IRua Cristiana P Grassi IMacrina I Robson 7) 092764436B 150.000.00 I 380.00 I 394.7441 3 Av. Lauro F. Pinto ICentro IProprietarlo B7) 99885-7340 600000.00 I 600.00 I 1.333.15346 to o Rua Manoel Rodrigues Isagrada Familia IJunior

I '157) 99855-8565 25.000.00 I 200.00 I 125,0049 '3.‘ Ies-146 ICachoelrinha IRafael T0‘ 7) 99529-2957 220.000.00 I 450.00 I 488.8950 toN IE9-474 IMatilde IArna|d0 6»27) 99983-252 150000.00 I 600.00 I 250.0053 to 6: IRua Exp. Osvaldo Saudino IMacriria Ilnformaqéo 1.6661 450000.00 I 300.00 I 1.1B4,2154 1'1’ IRua Cristina Cecilia Destefani IMai:rina Ilniormaoao Local 100000.00 I 300.00 I 600.00B1 N U1 IRua sem denominaoéo I lbitirul IDarile| (27) 99513-6065 60000.00 I 300.00 I 266.67)> to a> IRua Arlindo Costa Ilmigrantes IRomilson (27) 99885-7340 200.o00.00 I 300.00 I 666.671:7 27 IRua Antonio Domingos de Soum Ilmigrarites IRomilson (27) 99885-7340 200000.00 I 300.00 I 666.67O N co IRua Joéo Fregonassi Ilmigrantes I Romllson (27) 99885-7340 300000.00 I 300.00 I 1.000.00U Nto IAv. Gettiilio Vargas ICentro I Romilson (27) 990857340 1 .5o0.0o0.00 I 400.00 I 3.750.00m 1.: o IRua Luiz Villar ICentro IRdmllson I <27) essas-7340 400000.00 I 300.00 I 1,333.33‘II 31 IRua Gals Costa Pinto ICsntro I Romllson I (27) asses-7340 150000.00 I 300.00 I 500.00(D u N IRua Carlos Soares Pinto ICentro I Romllson I (27) asses-7340 150000.00 I 300.00 I 500.00I 33 IAv. Getiiilio Vargas Icentrc I Romilson I <27) essas-7340 150000.00 I 300.00 I 500.0034 IAv Lauro F. Pinto ICentr0
(27) 99885-7340 000000.00 I 600.00 I 1333.33L 35 IRua Exoedlclonario Oswaldo Saudlno ISanta Teresinna

Romilson
Romilson (27) 99885-7340 300000.00 I 300.00 I 1.000.00X 36 IRua Joao Tobias Isanta Teresinha IRomilson (27) 99885-7340 300000.00 I 300.00 I 1.000.00i- 37 IRLB Quatro ISanta Teresinna IROmilson (27) 99865-7340 300000.00 I 300.00 I 1.000.00§ 38 IRua Dona Macrlna IMaorina Iiiomllson (27) 99885-7840 100.000.00 I 150.00 I 666.67Z m o IRua Luiz de Almelda IMacrina IRomllaon (27) 99855-7340 100.000.o0 I 150.00 I 666.67O as Q IRua Expediclonario Alcides Muoellin IRecanto Slribeira Iliomilson

I
(27) 99885-7340

I
I
I
I
I
I
I
I 100000.00 I 300.00 I 333,33‘U 3 IAv. Getiiilio Vargas IOuro Branco IRomilson (27) 99885-7340 300,000.00 I 300.00 I 1.000.00D asN IRua Joéo cle Aquino Malheiros IOuro Branco I Romilson I27) 99885-7340
I
I 300000.00 I 300,00 I 1.000.0027 as6» IRua Anibal Carneiro wSanta Rita I Romilson (27) 99865-7340 300000.00 I 300.00 I 1000.00(/1 asas IRua Anibal Cameiro ISanta Rita I Romilson (27) 99885-7340
I
I 300000.00 I 300.00 I 1,000.00—I asu. I Rua Arthur Orlandi Ilpanema IRomilson (27) 99885-7340 60000.00 I 300,00 I 266.67C as ow IRua Arthur Orlandi Ilpanema IRomllson (27) 99885-7340 60000.00 I 300.00 I 266.67< :- \| IRua Arthur Orlandi Ilpanerna IRomilson (27) 99885-7340 60000.00 I 300.00 I 266 .67E as m IRua Silvino 5616.161 IPq Res Alfredo Chaves IToninho (27) 99813-9449 250000.00 I 300.00 I 833.33X as tn IRua Pedro Fregonassi IPq Res Alfredo Chaves IToninho toI27) 99313-944 150000.00 I 300.00 I 500.00< 50 IRua Augustlnho José Bonella IVillagi0 Monte Verde IToninho (27) 99813-9449 150000.00 I 300.00 I 500.00N 51 IAv. Alcy Cavallni IVlllagio Monte Verde IToninho (27) 99813-9449 200.000.00 I 300.00 I 666.67A1 m to IRua Constantino Denadai IAraponga I Romilsnn o(27) 99885-734 150,000.00 I 300.00 I 500.00A2 0-7.0 I Rua Brasllito Pilon IAraponga IRomi|son asQI27) 99885-73 150000.00 I 300.00 I 500,00A5 54 IEstrada rural ICachoeir|nha IGustavo as27) 99812-180 75000.00 I 300.00 I 250.00A6 U1o1 IEstra_da rurai ICachoelrinl~a IGustav0 7) 99812-18 60.000.00 I 300.00 I 200 .00AB ui<17 IRua Rustern de Paula Gaigher ICachoeirinha IGustavo Q? asas

0
7) 99812-180 100000.00 I 300.00 I 333.33A9 IRua principal ICachoeirinhaUl \l IGustavo G 8as7) 99812-1 150000.00 I 300.00 I 500.00E2 uioi: IRua principal ICaohoeirinna Iiastavo Q 57) 99812-180 450000.00 I 1 400.00 I 321,43A10 8 IRua sem denominaoéo IMatilde I Gustavo ) 99812-180Q\| as 150.000.00 I 300.00 I 500,00A11 IRua sem denomlnaoéo IMatildeowo

13 as7) 99812-180 120000.00 I 300.00 I 400,00A12 oa IRua sem dervaminaqao
_IGustavo

I550 Roque de M:-iravilha IGustavo Q as7) 99512-180 150.0oo.00'I 300.00 I 500,00A13 av2 IRua sem denominaoéo ISéo Roque de Maravilha IGustsvo as27) 99812-180 l7' 50000.00 I 300,00 I 600.0087 ISao Bento do tlrariiam m IRua sem denominagéo _Isiis0n Q7) 99700-7667 200000.00 I 500.00 I 400.0095 mas IRua sem denominacéo IS5o Bento de Llrénia IGilson I27) 99700-7667 250,000.00 I 600,00 I 416,6796 IRua sem denominagéo ICarollne02 0. IGilson. (27) 99700-7667 00000.00 I 300.00 I 266.6797 IRua sem denomiriaqaomca ICachoeira Alla Beta Capricill (27) 99941-819 an 200000.00 I 300.00 I 666,6798 Rua sem denominaqéo Isagracla Familia "I961/> Ceprioll 0:I (27) 999.11-019 40000.00 I 660.00 I 60.6199 mos ms: Rua sem denominaoao I$agrada Familia IBeto Caprioli (27) 99941-8198 75,000.00 I 300,00 I 250. 00E1 Il->0 Res Alfredo Chaves07to IRua Constantino de Nadai _I*@1° (27) 99813-9449 120000.00 I 300.00 I 400.00E2 IPq Res Alfredo (Eaves-\IQ ITon:nh0 (27) 99813-9449 90000.00 I 300.00 I 266.67P1

Rua Antonio Robin de Lima
Rua Moaclr Saudlno (lote 242-A)j ICentro _ ____ ' Ilirefeiturzz (27) 3269-270 150,000.00 I 272.52 I 550.42P2 s:to IRua sem denominaoao s:-16 Bento do llrania

P3 \|(.0 ILote 22, Quadra H Santa Teresinna _-._-_-...___l._._-"i=1-elaitum coI27) 3269-270 135000.00 I 1525.76 I 101.83
IPrafeitura o(27) 3269-270 130000.00 I 391.25 I 332.27P4 74 IAv Lauro F. Pinto Centro _._I -- I
iPrefeitura (27) 3269-270o 70000.00 I 156.00 I 448.72P5 75 IRua Amelia Dondoni Paganini ISanta Tereslnna i

_ _.._I___
firofeitura I27) 3269-2700 130000.00 I 300.00 I 433.33

Rua Santos Saraiva, 1964 - Capoeiras - Florianopolls - Santa Catarina - CEP 88.070-101
Fone/Fax: (048) 3248-2633 - CNPJ/MF 83.256172/0001-58 — vi/vvW.iguateml.eng.bi'

Autenticar documento em http://www3.camaraalfredochaves.es.gov.br/autenticidade 
com o identificador 33003600350030003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP - 
Brasil.



.___ . 2... -""-

di: .' IGUATE3 HJ
__. ..___.._.._.M___“...§

1 PESQUISA DE MERCADO DE TERRENOS — ALFREDO CHAVESIES

Data: SETEMBROIZUZG A OUTUBROQ020 I
Endereq-0 ‘ Bairro

P |___
informante Telefona vfllflf inst ,1 Am {m-‘J FL‘W [R$r'rn‘I 1

8 3

Camps? Dado ‘ N‘

I Rua José Mauos ]l=.:t-unto Sirineira
T_'oelico Cu \-"alil'lO (27)999T6-01661 180.000.00 630,00 3 285,71

10 4 Rua Dalva Togneri Legora Recanto Siribeira ITeferson de Paula (27) 99632-9240 150.000,00 394.00 3 380,71
11 5 Rua Dalva T Legora Araponga Maoksandre Boldrini (27) 9244-9002 100.000,00 300,00 3 333.33
12 6 ‘Rua Jose Mattos Arapo nga Angelo Oliozi (27) 99805-1925 60.000,00 300,00 3 200,00
15 7 Rua Amélio Legora Pq Res Alfredo Chaves Lucio Mauro (27) 99502-2758 85.000,00 320,00 2 265,63 ,
18 8 Rua Vitorino Brunoro Pq Res Alfredo Chaves |Endringerelvis (27) 99963-6019 80000.00 300,00 2 266,67
19 9 Rua Constantino De Nadai Pq Res Alfredo Chaves llldo Santos (27) 99810-7053 130,000.00 300,00 2 433,33
20 10 Rua Amélio Legora Pq Res Alfredo Chaves |Sandro (27) 99913-5714 100.000,00 300,00 2 333.33
21 11 Rua Amélio Legora ‘Pq Res Alfredo Chaves IEndringerelvis (27) 99963-6019 80.000,00 396,00 2 202,02
23 12 10 Rua Vitorino Brunoro iPq Res Alfredo Chaves ,Neuza (27) 99872-6454 90.000,00 400,00 2 225.00
24 13 11 Rua Aurora Bianchi Pq Res Alfredo Chaves lTarciso Venturim (28) 98103-7932 170.000.00 450,00 3 377,78
25 14 12 Rua Expedicionario Oswaldo Saudino Ce ntro iJorge Luiz (27) 99979-0130 250,000.00 220,00 6 1.136.156
26 15 13 Rua Moacir Saudino, 319 Centro !Oswalo'oF (27) 99885-7340 800.000,00 900,00 5 888,89ll 27 16 14 Rua Jair Breda x Rua Otavio Basseto Santa Rita It Eiamila (27) 99934-6647 200.000,00 450,00 2 444,44
32 1

I 17 15 Rua Ademilde Brunoro lpanema |Proprietario (27) 99736-4520 , 170.000,00 360,00 2 472,22 ,
37 18 16 Rua Cristiana P Grassi Macrina J7Robson (27) 99276-4436 150.000,00 380,00 3 394,74
41 19 17 Centro lLPrcp.-ietério (27) 99885-7340 800,000.00 600,00 i 6 1.333,33
53 23 18

Av. Lauro F. Pinto _
Rua Exp. Osvaldo Saudino Macrina llnformaoao Local 450.000,00 380,00 5! 1.184,21

54 24 19 Rua Cristina Cecilia Destefani i Macrina Zlnformaoao Local i 180000.00 300,00 3 600,00
A IO 03 Rua Arlindo Costa lmigrantes omilson (27) 99885-7340 200.000,00 300,00 4 666,67
B N\l

201
21‘ Rua Antonio Dorningos de Souza lmigrantes L531omilson (27) 99885-7340 200.000,00 300,00 4 666,67

C 28 22 lRo'nilson (27) 99885-7340 300000.00 i 300,00 4 1.000,00
D 29 }2a . Getulio Vargas

IRua Joéo Fregonassi |lm|grantes
V Centro Romilson (27)99885-7340 1.500.000.00 400,00 6 3.750,00

E 30 24
A
Rua Luiz Villar Centro Romllson (27) 99685-7340 400.000,00 300,00 6 1.333.33

F 31 25 Rua Cais Costa Pinto Centro Romllson 1 150.000.00 300.00 4 500.00
G 32 26 ua Carlos Scares Pinto Centro Romilson

(27) 99885-T340

150.000,00 300,00 4 500.00
H 33 27

R
Av. Gettllio Vargas Centro Romiison

I

(27) 99885-7340

(27) 99885-7340 150.000.00 300,00 4 500,00
34 28 Centro iRomi|son (27)99885-7340 _800.000,00 600,00 5 1.333,33

J 35 29
Av Lauro F. Pinto
Ru Expedioionario Oswtaldo Saudino Santa Tereslnha (27) 99885-7340 300.000,00 300.00 4 1.000.00

K 36 30 Rua Joao Tobias Santa Teresinha
Rornilson
1Rumi|son (27) 99885-7340 300.000,00 300,00 4 1.000,00 ‘

L 37 31 Rua Quatro Santa Teresinl-is Romilson (27) 99885-7340 300.000,00 300.00 4 1.000,00
M 38 szf Rua Dona Macrina Macrina :Romiison (27) 99885-7340 100.000,00 150,00 3 666,67
N 39 33 Rua Luiz de Almeida Macrina [Romilson (27) 99885-7340 100.000,00 150,00 1 3 666,67
O 40 §34 Rua Expedicionario Alcides Mucellin Recanto Siribeira Romilson (27) 99885-7340 100.000,00 i 300,00 3 333.33
P 41 35 Getdlio Vargas Ouro Branco 1 Romilso n (27) 99885-7340 300.000,00 300,00 5 1.000,00
Q 42 36

Av.
Rua Joao de Aquino Malheiros Ouro Branco Romilson (27) 99885-7340 300,000.00 300,00 4 1.000,00

R 43 lav Rua Anibal Carnelro Santa Rita Romilson (27) 99885-7340 300.000,00 300,00 4 1.000,00
S 44 38 Rua Anibal Carneiro Santa Rita 6 fgczgwilson (27) 99885-7340 300.000,00 300,00 4 1.000,00
T 45 39 Rua Arthur Orlandi lpanema rlRomilson (27) 99885-7340 80.000,00 300,00 2 266,67
U 46 40 Rua Arthur Orlandi lpanema !Rcm|lson l (27) 99885-7340 80,000.00 300,00 2 266,67
V 47 41 Rua Arthur Orlandi lpanema Romilsnn (27) 99885-7340 80,000.00 300,00 2 266,67
W 48 42 Rua Silvino Boldrini Pq Res Alfredo Chaves |Toninho (27) 99813-94-19 250000.00 300,00 3 833.33
X‘ 49 43 Rua Pedro Fregonassi Pq Res Alfredo Chaves §Toninl10 (27) 99813-9449 150.000,00 300,00 3 500,00
Y 50 44 Rua Augustinho José Bonella Viliagio Monte Verde , Toninho (27) 99813-9449 ‘l50.000.00 300,00 5 500,00
Z 51 45 IAv. Aloy Cavalini Villagio Monte Verde Toninho (27) 99813-9449 200.000,00 300,00 5 666,63

A1 l
I 52 4s! Rua Constantino Denadai Araponga Romilson (27) 99885-7340 150.000,00 300,00 3 500.00

A2 53 47 Rua Brasilito Pilon Araponga V l _ '
lR0m|ison (27) 99885-7340 150000.00 300,00 3 500,00

E1 69 48 Rua Constantino de Nadai Pq Res Alfredo Shaves :Toninho (27) 99813-9449 g 120.000,00 300,00 1 2 400.00
E2 70 49 Rua Anténio Robin de Lima Pq Res Alfredo Chaves Foninho (27) 99813-9449 80.000.00 300,00 2 266,67
P1 71 50 Rua Moacir Saudino (lote 242-A) Centro

l _
grefeitura (27)s2ee-2700 15o.ooo,oo 272,52 5 550,42

|I P3 73 I51 Lore 22, Quadra H Santa Teresinha _-iF-‘refeitura (27) 3269-2700 130.000,00 391,25 3 332.27
P4 74 52 Av Lauro F. Pinto Ce ntro 1 Prefeitura (27) 3269-2700 70.000,00 156.00 4 448,72
P5 75 53 Rua Amelia Dondoni Paganini Santa Teresinha Frgfeitura —], (27) 3269-2700 130.000.00 | 300,00 3 433,33
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TE. Cl Enderagu Bairro

5 ’P’ESQUiSA DE IL! ERCADO DE TERRENOS ~ ALFREDO CHAVESIES

f Data: SET?M SRQIZGZD is OUTUBRO!2020

' irrin rrnanm : Tclefonn ‘Jalir [FE
_-...J

irea in-P] FL {R.5|’r||’] ‘
._\ ES-14s iCa7c-woe 1- 1| axe ____;S:...-17mg’; E-2-ssl (27; 110000.00 I 500,00 2 340,00to ES- 14e ]Cachoeirmha a0.00o,00 I 400.00 2 200,00tn a Manoel Rodrigues Sagrada Familia

lklormellla _ {(27)
mnaor (27) 25.000.00 200.00 3 125,00ES-146 Cachoeirinha _! R306: (27) 220,000.00 450,00 3 488,89ES~474 Matilde l/-\ma1<>'oL 150.000.00 600.00 3 250,00a sem denominagao lb itirui _ ____!LDa niel 80.000,00 300,00 2 266,67slrada rural Cachoeirinha § Gustavo 75.000,00 300,00 2 250,00trada rural Ca choeirinha l Gustave 60.000, 00 300,00 2 200,00ua Rustem de Paula Gaigher Cashoe lrinha ,l G ustavo 100.000,00 300,00 2 333,33 ,

choeirinha 150.000,00 300,00 3 500,00ua pnnclpal choe irinha
i Gustavo
§G ustavo 450.000, 00 .400,00 3 321,43U1 (0

a principal Ca

8a sem denominagéo tilde Gustavo 150000.00 300,00 3 500,000) O a sem denominagéo 2tilde 120.000,00 300,00 3 400,00ua sem denominagao 0 Roque de Maraviina

I
[Gustavo

PG uszavo 150.000,00 300,00 2 500,00a sem denominagéo o Roque de Maravilha I-6l:_S$3VO 180.000,00 300,00 2 000,00 ,
0 Bento de Urénia Bison 200.000,00 500,00 2 400,00

ua sem denomina<;éo
U ,a sem denommagéo 0 Bento de Urénia :Giiscn 250.000.00 600,00 2 416,01 1U) um a sem 0lenomina§io rolina [Gilson 80.00000 300,00 2 2se,s7 ‘..\no ua sem denominagéo choeira Alta —;Bet0 Ceprloll (2 200.000,00 300,00 3 666,67\> O ua sem denominagéo

40.000,00 660,00 3 60,610 _\ ua sem denominagtao
grada Familia Beto Caprioli (2
grade Familia Beta Caprioli (2 75.000,00 300,00 3 250,00ua sem denominagéo éo Bento de Urénia !Prefeitl.u'a (2 135.000,00 1.325,76 2 101,83
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